

В Диссертационный совет
МГУ.051.2.
Московский государственный
университет
Имени М.В. Ломоносова
Юридический факультет

Москва, Ленинские горы, д.1,
стр. 13-14, 4-й учебный корпус

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Задорожного Артема Анатольевича по теме «Криминалистическое обеспечение предупреждения и раскрытия террористических актов, совершаемых с применением радиоуправляемых взрывных устройств, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – «Уголовно-правовые науки (юридические науки)». Москва, 2023 г. – 29 с.

В связи с резким обострением международной обстановки возникает объективная потребность в совершенствовании криминалистического обеспечения раскрытия, расследования и предупреждения террористических актов, совершаемых с применением радиоуправляемых взрывных устройств, отвечающего насущным потребностям криминалистической науки и практической деятельности правоохранительных органов. Исходя из этого, актуальность темы диссертационного исследования А.А. Задорожного, не вызывает сомнения.

Убедительно обосновав актуальность выбранной темы и степень разработанности проблемы в научной литературе, Задорожный А.А. определил цель научного исследования: совершенствование частной методики раскрытия и расследования террористических актов, совершаемых с применением РВУ, а также криминалистической практической деятельности правоохранительных органов по раскрытию и предупреждению указанных преступлений.

Выбранные соискателем задачи диссертационного исследования соотносятся с поставленной целью и выстроены логически и последовательно, что свидетельствует о высокой общенациональной значимости представленной работы.

Исследование выполнено на высоком методическом уровне, полученные результаты, выводы и рекомендации оригинальны.

Научные результаты, выносимые на защиту, их научная новизна и личный вклад автора раскрыты в положениях, выносимых на защиту, представленных в формулировках автора, с которыми можно согласиться.

Всего по теме исследования было опубликовано 12 статей, в том числе 4 статьи опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации и Ученым советом МГУ имени М.В. Ломоносова, кроме того, в результате исследования получено 28 патентов на полезные модели и изобретения .

Результаты диссертационного исследования обладают теоретической и прикладной значимостью.

Теоретическая значимость полученных результатов диссертационного исследования состоит в развитии науки криминалистики, в том числе ее понятийного аппарата и методик расследования, расширении видов криминалистической техники.

Практическая значимость результатов заключается в более 20 разработанных новых видов криминалистической техники, некоторые из которых можно использовать в целях предупреждения и раскрытия преступлений, связанных со взрывом.

Вместе с тем, при положительной оценке содержания автореферата, полагаю обратить внимание на недостаток, который может быть обсужден в рамках научной дискуссии.

Так, несмотря на то, что одной из научных задач исследования была выделена задача по формированию авторского подхода на криминалистическое

обеспечение предупреждения и раскрытия террористических актов, совершаемых с применением радиоуправляемых взрывных устройств, в положениях, вынесенных на защиту, отсутствуют результаты ее решений.

Сделанное замечание не ставит под сомнение научную состоятельность и достоверность проведенного исследования.

Следует признать, что исходя из анализа автореферата, диссертация Задорожного А.А. отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 5.1.4 – «Уголовно-правовые науки (юридические науки), критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Соискатель Задорожный Артем Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – «Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Сведения о лицах, подготовивших отзыв:

Заведующий кафедрой государственно-правовых дисциплин
МИРЭА - Российский технологический университет
доктор юридических наук, профессор

Б.И Елинский

«_____» 2023 г.

Почтовый адрес:

119435, г. Москва, Малая Пироговская, 1с5
Телефон: +7 (499) 600-80-80 (доб.)33464
E-mail: elinskij@mirea.ru

Борису Елину
кандидату
заключение
ден. директора
СМИ



Подпись профессора Елинского В.И.
удостоверяю:

«_____» 2023 г.